总值班

吴国桢

一版责任编辑

冯 哲

罗文斌

一版校检

QIANDONGNAN DAILY

电子版: http://dzb.qdnrbs.cn

黔东南新闻网邮箱:qdnzxw@163.com

黔东南新闻网: http://www.qdnrbs.cn

2021 年 7 月 29 日 星期 四

农历辛丑年 要闻邮箱: qdnrb1@163.com 图片邮箱: 1185023322@qq.com

六月二十 凯里地区 天 气 预 报

第 10484 期 风向风力

今日8版 多云,有分散阵雨或雷雨 多云,有分散阵雨或雷雨 东北风1~2级 24 ~ 33℃

《中国共产党党内法规汇编》出版发行

新华社北京7月27日电中共中央办公厅法规局编辑 的《中国共产党党内法规汇编》一书,近日由法律出版社公 开出版发行。

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上 宣布,已经"形成比较完善的党内法规体系"。编辑《中国 共产党党内法规汇编》,为的是展现党内法规体系概貌,推 动各级党组织和广大党员更好尊规学规守规用规,进一步

增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护"。《汇 编》收录新中国成立至2021年6月党中央以及中央纪委和 党中央工作机关制定的现行有效且公开发布的党内法规, 共183部。《汇编》按照党内法规体系"1+4"的基本框架,分 为党章以及党的组织法规、党的领导法规、党的自身建设法 规、党的监督保障法规四大板块,覆盖党的领导和党的建设 各方面,具有权威性、指导性、实用性。

解决群众"急难愁盼"践行务实为民初心

我州各地在党史学习教育中着力为群众办实事

"王爷爷,这是给您办好的残疾 证,从下个月起,您每个月可以得国家 一级残疾护理补贴了。"这是州林业局 派驻锦屏县彦洞乡黄门村第一书记杨 学华于今年5月底驻村后,了解到村 里90岁的王富坤老人瘫痪在床,需专 人护理,为缓解其家庭压力,杨学华及 时咨询相关单位,帮助老人办得了残 疾证书。

在我州,像杨学华一样在基层为 民服务的还有很多。

群众利益无小事。自党史学习教 育开展以来,全州各地迅速掀起党史 学习教育热潮,不断丰富学习教育形 式,把党史学习教育成效体现到为群 众办实事上来,认真找准查实基层群 众的操心事、烦心事、揪心事,瞄准问 题精准施策,着力解决群众最关心、最 现实的"急难盼愁"问题,扎实开展"我 为群众办实事"实践活动。

为破解群众知晓率低、疑难点问 题处置力度不够问题,剑河县仰阿莎 街道创新"为诉先办、源头治理"的新 工作机制,打造便捷、高效、规范、智慧 的政务服务12345"总客服"平台,确保 群众反映的问题和合理诉求得到及时 处置和有效办理,推动基层治理体系 和治理能力现代化开辟新路径。

"您好,我是仰阿莎街道12345热 线工单处置人员,有什么可以帮助您?" "你好,是这样的,高速路口往展架方向 路边有两棵大树倒了,压在电缆上

本报讯(记者王娅琳)近日,记

据统计,经汇总各县(市)上报旅

者从州文体广电局获悉,2021年上半

年全州共接待游客6916.79万人次,实

游数据统计,2021年上半年全州共接

现旅游综合收入631.36亿元。

……"热心市民前一秒拨打 12345 热 线,后一秒回访电话就到了,几分钟后, 相关部门人员便赶到了现场处置问题。

在麻江,该县结合党史学习教育 和"牢记殷切嘱托、忠诚干净担当、喜 迎建党百年"专题教育,推进县直机关 在职党员进社区开展服务活动,推动 县直机关在职党员管理向"八小时"以 外延伸,充分发挥党员干部参与社区 建设、服务人民群众的主动性和创造 性。党员干部主动亮明身份、认领服 务岗位、开展义务巡逻、民情家访、政 策宣讲、参与社区活动等,确保"我为 群众办实事"实践活动深入推进、取得 实效,切实提升社区治理能力,增强党 群干群关系,提升群众幸福感。

麻江县扎实推进"一诺三亮"(承 诺永远听党话、跟党走,亮身份,亮职 责,亮目标)工作,深入开展"我为群众 办实事"实践活动,科学设置政策宣 传、矛盾纠纷调解、就业服务、产业带 富、扶贫帮困五大类岗位,结合部门业 务实际设立"党员示范岗"502个、"党 员先锋岗"168个,划分党员责任区333 个。全县第一批承诺事项2244件已完 成落实796件,县直机关900余名在职 党员到所在社区报到,累计落实服务 承诺467项、提供致富信息56条、解决 群众生产生活难题82件。

为民排忧,贴心服务。办一件实 事,暖一片人心,添一份力量。在雷 山,全县各中小学自觉将"学党史、办

全州上半年共接待游客6916.79万人次

实现旅游综合收入631.36亿元

待游客6916.79万人次,同比增长

238.58%,恢复到2019年同期水平的

99.30%; 2021年上半年全州共实现旅

游综合收入631.36亿元,同比增长

284.18%,恢复到2019年同期水平的

104.21%。人均消费912.79元,恢复到

实事、为师生排忧解难"作为开展党史 学习教育的出发点和落脚点,着力解 决师生及家长最急、最忧、最盼的事, 为师生和家长解难题、谋幸福,让师生 及家长真切感受到党史学习教育带来 的新变化、新气象。

"现在学校修了避雨长廊,我们来 接送娃娃不怕雨淋、也不怕太阳晒。" 前来雷山县示范性幼儿园接孩子放学 的李芬感叹说道。

据了解,为方便家长在园门口接 送小孩,雷山县示范性幼儿园筹措资 金在幼儿园门口修建一条长10米、宽 3米的"避雨长廊",有效解决家长平时 接送孩子有时来得早没地方等候孩子 或者没处避雨、乘凉的问题,被家长亲 切称为"家园共育桥",深受家长点赞。

在榕江,该县聚焦群众身边事,确 保小事、急事不出寨、不出村,以"寨管 委""楼管委"模式整合驻村工作队、 "五老""公益岗位人员"等各方力量, 以"上午办公室坐诊、下午实地问诊 夜晚院坝会诊、月底上门复诊"的形式 实现群众零散问题统一办理、群众忧 心难题统一整理、群众矛盾问题统一 处理。借助各级领导干部下沉调研契 机,将村内无法解决的事项列出具体 清单,在硬件设施、干部作用发挥上以 民意为导向向分管领域领导、分管部 门集中汇报。今年来,全县村级已开 展具体事项办理2400余件,科级以上 党员干部深入一线调研1200余人次,

2019年同期水平的104.87%。

同时,景区直通车从2018年6月8

日开通,截至2021年6月30日共开行

的线路10条,投入7至55座客车共计

42辆,实行滚动发班,确保每天最低

20 班次。黔东南州景区直通车运营三

完成调研报告485个,推动各类问题解 决720个。

锦屏县为进一步深化"放管服"改 革工作,积极落实便民利民措施,最大 限度满足群众申领摩托车驾驶证的需 求,该县公安局交警大队深入农村开展 "流动车管所"送考下乡服务。以规 范、快捷、高效、优质的服务,实现了 "让群众少跑路、数据多跑路、服务零距 离"的工作目标,切实解决了群众的实 际困难,提高了人民群众对公安交警的 满意度,保障了人民群众出行安全。

黄平县中医医院组织党员医务志 愿者延伸服务"触角",深入基层一线 走访服务。以"党建+党支部+医疗" 的模式,根据医院现状,逐步完善二级 学科分科,做到大病重症有突破,切实 为群众办实事、解难题,真正将党史学 习教育和医疗健康服务的成效体现在 工作落实中。据悉,深入帮扶村开展 义诊,家庭医生签约服务,大病慢病管 理,累计服务群众3000余人次。

如今,全州各地各部门正精准发 力,深入开展"我为群众办实事"实践 活动,切实把好事办实,把实事办好, 办到群众心坎上,切实增强人民群众 的获得感、幸福感、安全感。

年以来,各条线路共计往返运输游客 约20万余人,实现营收约1000万元。 黔东南州景区直通车从无到有,开行 线路不断丰富,服务品质持续提升,凯 里至西江、镇远至西江等线路现已发 展成为全国景区直通车精品线路,为 游客提供了快捷、便捷、舒心的交通旅 游服务。

据了解,下一步,我州将围绕旅游 产业化"两大提升"和"四大行动",在 指标统计、市场主体培育、丰富业态、提 升服务质量和项目建设方面实现突破。

时下正是瓜果蔬菜丰收

近年来,麻江县坚持党

图为坝芒乡党员干部帮

我州组织收听收看全国优化 生育政策电视电话会议

刘汉卿)7月27日,全国优化生育政 策电视电话会议在北京召开。会议 部署落实实施三孩生育政策及配套 支持措施等相关工作。

州委副书记、州长罗强,副州长 胡国珍,州有关单位负责人在我州分 会场收听收看会议。

会议强调,要深入贯彻习近平总 书记关于人口工作的重要指示精神, 落实李克强总理批示要求,以实施三 孩生育政策及配套支持措施为重点, 以完善生育服务体系为支撑,以降低 婚嫁、生育、养育、教育成本为保障, 破除影响人口长期均衡发展的思想 观念、政策法规、体制机制,促进生育 政策与相关经济社会政策同向发力, 保障人口发展战略目标顺利实现。

会议指出,要抓紧推进相关法律

等规定,加强政策调整衔接。加快推 进妇幼保健机构标准化建设,扩大妇 幼健康资源供给,提升危重孕产妇、 新生儿救治能力,提高优生优育服务 水平。完善托育服务体系,综合运用 规划、土地、住房、财政等支持政策, 发展普惠托育服务,鼓励用人单位等 社会力量提供多种形式托育服务, 2025年每千人口托位数达到4.5个。 研究推动将3岁以下婴幼儿照护费用 纳入个人所得税专项附加扣除,扩大 普惠性学前教育资源供给,推进义务 教育优质均衡发展和城乡一体化,研 究实施差异化租赁和购房优惠政策, 降低生育、养育、教育成本。保障计 划生育家庭合法权益,尊重妇女生育 价值,严格落实产假、哺乳期假等制 度,依法维护妇女劳动和社会权益。

州人大常委会机关第一党支部 党史学习教育专题组织生活会召开

本报讯(记者康莉王金海)7月 28日,州人大常委会机关第一党支部 党史学习教育专题组织生活会召开, 州人大常委会党组书记、主任汤越强 以普通党员身份参加。

省委党史学习教育第二十三巡 回指导组副组长宋黔萍一行到会指 导,并作点评。

会上,支部负责同志代表支委会 报告半年来党支部工作情况和开展 党史学习教育情况,通报党支部委员 会检视问题情况。支部党员围绕会 议主题作发言,交流学习心得、检视 剖析问题、提出整改措施,并认真开 展批评和自我批评。

宋黔萍在点评中认为,此次专题 组织生活会认真贯彻落实中央和省 委的要求,主题明确、程序规范、组织 周密、开得严肃认真,且具有领导高 度重视、学习研讨深入、谈心谈话认 真、检视问题具体、相互批评严肃坦 诚的特点。宋黔萍要求,要认真学习 贯彻习近平总书记"七一"重要讲话 精神,推动党史学习教育进一步走深 走实,在深入学习中进一步感悟思想 伟力,教育引导党员干部进一步坚定

信念、信心,在传承伟大建党精神中 进一步砥砺政治品格,在坚定响应伟 大号召中进一步为党和人民争取更 大光荣。要充分发挥人大职能作用, 紧紧围绕"四新"主攻"四化",在实现 高质量发展中保障和改善民生,不断 增强人民群众获得感、幸福感、安全

汤越强指出,宋黔萍副组长对 本次专题组织生活会作出的点评, 肯定了我们第一党支部党史学习教 育取得的良好成效,也客观指出了 存在的问题和不足,提出的意见建 议和具体要求具有很强的针对性和 指导性。汤越强强调,要持续加强 学习贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想,进一步提升"政治三 力";要认真落实好党中央、省委和 州委的各项决策部署,进一步强化 责任担当;要坚持巩固与深化并举, ·步推进整改落实常态化制度 化。要以此次专题组织生活会为契 机,进一步勇担使命、开拓进取,助 推人大各项工作再上新台阶,为奋 力开创百姓富、生态美的锦绣黔东 南新未来作出人大新贡献。

三穗县台烈镇:

沃田肥蛙成就富民产业

本报讯(通讯员 曾胜斌 潘宗旭) 近日,沿着干净平坦的通村水泥路, 笔者来到三穗县台烈镇小台烈村牛

蛙养殖基地,十几名工人正在养殖池 边投喂饵料、清沟排水,四周郁郁葱 葱的草木勾勒出的一幅山水田园画 美不胜收。

"占地30亩,年产值得有多少?" 笔者禁不住好奇地问道。

"这两年牛蛙市场行情好,1斤能 卖到18元至20元,每亩至少产3万斤 蛙,平均下来亩产值50万元不成问 题。"牛蛙养殖基地负责人蔡永木乐 不可支地介绍道,"今年5月份开始 投的蛙苗,到现在已经长到大拇指粗 了,预计8个月后就可以捕捞出售, 这种牛蛙你别看它现在个头小,成熟 时每只能达到1斤左右。"

绿水青山就是成金山银山。

近年来,小台烈村充分利用山清 水秀、生态优良的天然优势,立足优 势资源,写好"山"字文章,成功引进、 成立了一批如三穗县有虹雨山种养 殖专业合作社、家明农业有限公司等 龙头企业,办起了高楼山水厂、肉牛 养殖、淡水鱼、牛蛙等特色产业。

"我从养殖场建立起就在这里干 活了,每个月都有3000元的收入,离 家也近,非常方便。"45岁的小台烈村

寨拷堆马组村民欧礼元一边给牛蛙苗 投食一边津津乐道,而像他这样每天 在基地里务工的村民还有十几个。

产业好不好,还要支部来领跑。 "我们通过'党支部+公司+基

地+农户'的模式发展牛蛙产业,以基 地为纽带,将公司与农户利益联结在 一起。"小台烈村党支部书记欧再宝 说道,"合作社以每亩500元的租金向 当地群众租赁田地,再统一转租给公 司,公司除了每年给合作社租金外, 还给周边群众提供就业岗位。

近年来,三穗县台烈镇聚焦产业 革命"八要素",因地制宜,突出特色, 积极扶持引导龙头企业,着力打造乡 村振兴示范村,全面推进"一村一品' "一村一特""一镇一业"产业布局,为 乡村振兴提供了新的动能。

目前,三穗县台烈镇小台烈村是 贵州省乡村振兴"十百千"中的1000 个示范村之一,得益于自然生态环境 优势,牛蛙长势喜人,预计亩产值可 达54万元,总产值1600余万元,成为 名副其实的富民产业。





高过河邀你开启夏日之旅 乐享清凉!

本报讯 (记者 王佳丽 康莉) 每逢 小暑过后,素有"会唱歌的河"之称的 镇远高过河景区持续吸引各地游客。

来到高过河景区,只见一只只漂 流艇在时而湍急、时而平缓的水流中 顺流而下,游客的欢笑声与尖叫声在 两岸青山中交织回荡,着实体验了漂 流的惊险与刺激,在绿水青山间尽享 戏水乐趣与夏日清凉。

"在朋友的强烈推荐下,我第一次 来到镇远高过河漂流,实在是太刺激

了,以后有机会我还会再来的。"在结 束长达3小时的漂流体验后,江苏游 客王女士不住回味道。

据悉,从今年5月10日起至8月 17日止(共计100天),我省对签订文 旅战略合作协议、实现客源互送的江 苏、浙江、福建、山东、广东、辽宁、上 海、重庆居民实行国有A级景区门票 减免优惠,这让享受到了门票减免的 王女士,直呼"很贴心"。

同样在漂流中寻觅到夏日清凉的

铜仁游客张易对记者说,自己是第四 次来到高过河景区漂流,今年,她还约 了几位朋友一起,自驾到高过河开启 夏日清凉之旅。

激情高过河,清凉避暑地。"仅最 近一周,高过河景区接待人数就达到 了 20000 人次,收入约 400 万元。"贵 州喀斯特山地旅游开发有限公司办 公室主任陈倩介绍,高过河景区共有 3000 只橡皮艇,可容纳 6000 人同时

为满足游客多元化需求,助推高 过河景区打造 4A级旅游景区,今年6 月11日,高过河景区还推出"遛娃"新 地标——儿童游乐园。

彩虹滑道、人力摩天轮、儿童泳 池、大象滑梯、脚蹬过山车、网红鸟巢 秋千……走进儿童游乐园,如同走进 了色彩斑斓的童话世界。在这里,家 长和孩子们可以一起游戏互动,尽情 享受亲子欢乐时光。

距州十运会暨第四届民运会开幕还有 10 天